

铸就爱国之心、砥砺强国之志、实践报国之行

——侯茵茵先进事迹材料

导 语

铸就爱国之心、砥砺强国之志、实践报国之行，为此理想，奋斗终身！

——侯茵茵

侯茵茵，女，本科就读于四川大学经济学院，曾担任经济学院团委学生会主席，在校期间共获国家级荣誉三项、省级荣誉四项、校级荣誉和奖励十余项。现就读于中央财经大学中国经济与管理研究院，担任中央财经大学第一届研究生党支部书记联席会副秘书长、研究生党支部书记。

习近平总书记曾提出“当代中国青年要志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓。”侯茵茵同志将此话铭记于心，始终要求自己德智体美劳全面发展，坚持在自我成长的同时服务社会。

一、明确青春理想，坚定人生方向

正如习总书记所言：“同人民一起梦想，青春才能无悔。”大学以来的专业学习与探索让她明确自己从事科研的理想。大二时，侯茵茵同志经过选拔参与本科老师主持的国家社会科学基金一般项目《影子银行视角下我国利率市场化的收入分配效应研究》（15BJY181）的研究。利用寒假时间和课题组成员深入城镇和农村，发放家庭民间借贷调查问卷 1000 余份，覆盖近二十个省份，为老师进一步的研究提供了宝贵的资料；课题中，侯茵茵同志负责宏观经济数据的收集与处理，一串串关乎民生的数字让她深刻体会到个人的奋斗与国家的前途、民族的命运、人民的幸福结合在一起，才能在实现中国梦的伟大实践中创造自己的出彩人生。2016 年至 2018 年，她担任教育部西部边疆青年基金项目《我国影子银行的发展及其对资产价格和宏观经济的影响》（13XJC790006）的课题助研，自学高

级计量知识，历时半年与项目负责人共同撰写了《我国影子银行市场化利率对汇率影响的中介传导机制研究》。

二、提高道德修养，提升专业水平

要成长为社会栋梁之才，“修身”是第一位的，在“勤学”的同时“修德”更是必不可少的。作为新时代学生党员，侯茵茵同志始终将主要精力放在学习上，本科期间综合排名班级第一、年级第三，连续四年获校综合奖学金及社会奖学金，顺利通过英语四六级、计算机二级考试。经研究生推荐免试，顺利进入中央财经大学深造。读研的近一年时间里，她依旧努力学习，在老师的指导下，顺利通过高级宏观经济学、高级微观经济学和高级计量经济的期末考核，完成了从初级到高级的跨越式学习。

同时，她时刻不忘提高自身道德修养。在志愿服务中，为地震灾区的学生批改作文累计 30 余篇，与结对学生保持书信交流长达两年；2016 年 5 月赴北川进行灾后重建与恢复调研，同时作为优秀学生代表宣读“两岸四地防灾减灾联盟”发起倡议书；2017 年 9 月前往成都市大邑县开展“三下乡”大学生社会实践活动；2018 年 9 月带领支部成员参观中国美术馆“改革开放四十周年摄影展”；2019 年 5 月，组织支部成员一起前往北京交通大学社区针对老年人开展“防金融诈骗，懂理财知识”的志愿服务活动。每一次志愿服务都是一次生动的党性教育课堂，她的政治素养在这个过程中也不断提升。

三、培养健全人格，提高综合素质

培根指出“人的理智并不是干燥的光，而是有意志和感情灌输在里面的。”想要成为一名“情理兼修”的研究生党员，需要勤学、思考和培养积极的道德情感。本科和研究生期间，侯茵茵同志在学生工作和党建工作中积极传递正能量，不仅服务了同学，而且锻炼自身通达人情、明晓事理的品性。2017 年经选拔参加大学生香港行金融交流活动，前往香港证券交易所、香港金融管理局、中金公司、港理工等多处学习，与众多专业人士和优秀学子面对面沟通交流，提升了自己的专业素养与能力；2019 年 8 月，即将作为中央财经大学研究生骨干前往布拉格经济大学进行暑期培训。兴趣爱好方面，喜欢旅行，先后两次与父母一起自驾穿越 318 国道，累计行程达数万公里；从小系统学习太极拳，多次在大赛中获奖，被授予国家二级运动员称号；喜欢朗诵与主持，本科期间连续三年主持经济学院迎

新晚会，研究生以来主持研究生党支部书记培训大会，参加研究生党员红色配音大赛并获奖；同时爱好舞蹈，学习过拉丁舞和民族舞。

四、增强创新意识，开展创业实践

在改革创新的时代浪潮中，作为一名学生党员，更应该是走在前列的拼搏者。侯茵茵同志通过加入优秀的学生创业团队，提前了解了创业过程，处理实际问题的能力得到极大提升。参与的“高木自适应智能学习平台研究开发与推广”项目荣获中国第二届“互联网+”大学生创新创业大赛银奖，公司获多轮融资，参与创新创业期间负责了产品市场营销规划、文案设计等工作。

习近平总书记在纪念五四运动 100 周年的讲话中寄语年轻一代：“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。”从一名少先队员到共青团员到成长为一名优秀的共产党员，侯茵茵同志初心从未改变，与祖国共奋进，积极投身到祖国和人民最需要的地方，怀揣爱国之心、坚定强国之志、实践报国之行！